

Мигрантов лишат маткапитала

Депутат Госдумы от КПРФ Михаил Матвеев предложил выплачивать материнский капитал только тем, у кого нет второго гражданства, и в случае, если хотя бы один из родителей является гражданином России по рождению. Парламентарий внёс поправки к законопроекту, который Госдума одобрила в первом чтении 14 ноября.

В настоящий момент по закону «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» (№ 256-ФЗ) право на получение маткапитала возникает у россиян, даже если на момент рождения ребёнка они имели другое гражданство. Сейчас мигранты из ближнего (и не только) зарубежья могут приехать в Россию, получить гражданство (в некоторых случаях – в упрощённом порядке) и сразу же требовать материнский капитал на своих несовершеннолетних детей. При этом, в отличие от остальных россиян, новые граждане не отчисляли налоги, но получают равную со всеми соцподдержку.

В своем телеграм-канале коммунист разъяснил, что предложенные им изменения препятствуют превращению механизма маткапитала в кормушку для мигрантов.

«Неожиданно правильный за-

конопроект приняли в первом чтении по предложению депутата Ярослава Нилова. Маткапитал будет выплачиваться только на детей, которые имеют российское гражданство по рождению. Внёс две поправки в законопроект по маткапиталу, ограничивающие превращение этого «механизма, изначально созданного для стимулирования рождаемости россиян, в кормушку для мигрантов, стимулирующую их в получении российского гражданства с целью освоения средств. Первая поправка: получатели маткапитала не должны иметь помимо российского, иностранное гражданство и вторая – по крайней мере один родитель должен быть гражданином РФ по рождению», – подчеркнул Матвеев.

Ранее о законопроекте высказался и единоросс Никита Чаплин. «Материнский капитал – это отечественная мера поддержки семей, воспитывающих детей. И важно исключить любые махинации по этой теме, включая ситуации, когда жители других государств приезжают перед родами в РФ, чтобы получить эту выплату, им оказывают бесплатную помощь, а после – они уезжают».

Стоит отметить, что нововведения не затрагивают жителей присоединённых по результатам ре-

ферендумов осенью 2022 года Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей.

«Учитывая, что в 2022 году в Российской Федерации образованы новые субъекты – Донецкая Народная Республика, Луганская Народная Республика, Запорожская и Херсонская области, в целях исключения случаев отказов в предоставлении права на материнский (семейный) капитал гражданам Российской Федерации, постоянно проживавшим на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей, в связи с отсутствием гражданства Российской Федерации у матери (отца) и ребенка на дату рождения ребенка, действие положений абзаца первой части 1 статьи 3 Федерального закона № 256-ФЗ (в редакции законопроекта) предлагается не распространять на граждан Российской Федерации, постоянно проживавших на территориях указанных республик и областей по состоянию на день их принятия в Российскую Федерацию», – говорится в пояснительной записке.

В случае принятия закон может вступить в силу с 1 января 2024 года.

Программа материнского ка-



питала в России действует с 2007 года. Изначально поддержка государства была предназначена семьям, где появился второй ребенок, а с 2020-го такую возможность получили и семьи с первенцами. В 2023 году размер выплаты на первого ребенка составляет 587 тыс. руб., на второго – 775 тыс. руб. Планируется, что в следующем году маткапитал на первого ребёнка составит 631 тыс. руб., на второго – 834 тыс. руб. Об этом ранее сообщал ранее министр труда и социальной защиты Антон Котляков.

Неоднократно в России поднимается и вопрос, что необходимо ввести «отцовский» капитал за рождение или усыновление третьего ребенка. За это предполагается выдавать миллион рублей в дополнение к маткапиталу.

Номинально так называемый отцовский капитал уже существует в России. Выплата положена тем отцам, что воспитывают ребенка без матери. Право на выплату маткапитала переходит к отцу в тех случаях, когда мать ребенка умирает, её ограничивают в родительских правах или лишают их. Развод, даже если ребенок остался с отцом, не является поводом к его выдаче. Стоит отметить, что отцовский капитал – это не наличные деньги, а сертификат, который подтверждает право на господдержку. Чтобы его оформить, мужчине нужно обратиться в Социальный фонд РФ. Оформить сертификат на Госуслугах могут только матери.

Мария Климанова
по материалам СМИ

Внедрение искусственного интеллекта в России идёт семимильными шагами. Давно уже стало проще просто записаться в поликлинику через Интернет. Главное, придя туда, не забыть задать вопрос, кто крайний.

Но шутки шутками, а перевод информации в «цифру» уже дал немало результатов. Цифровая клиника экономит около 30% времени, которое врачи и медсёстры могут уделить пациентам, а ещё избавляет от бумажной волокиты. Кроме того, она упрощает общение между сотрудниками – ведь вся информация о пациенте появляется в системе в режиме реального времени.

На безбумажный формат работы уже полностью перешли НИИ скорой помощи имени Н.В. Склифосовского, ГКБ имени В.В. Вересаева, Филатовская и Боткинская больницы. В ближайшие два года в цифровую среду планируют перевести и все остальные московские больницы.

Перегоним Америку

Недавно во всех взрослых поликлиниках Москвы заработал новый сервис на базе искусственного интеллекта. Он помогает столичным терапевтам и врачам общей практики в постановке заключительного диагноза на основе данных электронной медкарты пациента за последние два года.

Модуль системы подключается в тот момент, когда терапевт принимает решение поставить пациенту заключительный диагноз. Цифровой ассистент параллельно анализирует данные текущего протокола и тоже формирует диагноз. Если он отличается от того, который поставил врач, система сигнализирует об этом и отображает

уведомление. С его помощью терапевт может ознакомиться с диагнозом, поставленным цифровым ассистентом, согласиться с ним или поставить собственный. При этом окончательное решение всегда принимает специалист.

Как относятся к такому методу россияне? Очень хорошо, даже лучше, чем американцы! Жители США почти в два раза чаще граждан России выражают скептическое мнение насчёт пользы от применения искусственного интеллекта в здравоохранении.

Согласно опросам, доля пациентов, которые больше будут чувствовать дискомфорт, чем комфорт, если врач будет полагаться на ИИ для диагностики заболеваний и рекомендации лечения, в США составляет 60%, а в России лишь 49%. 33% опрошенных американцев предполагают, что такие новации приведут к ухудшению здоровья пациентов. Среди россиян это мнение разделяют только 17%.

По данным мэрии Москвы, нейросети в столичном здравоохранении работают уже по 27 клиническим направлениям. За год в эксперимент включены девять компаний-производителей, семь из которых – российские.

И вдруг в самый разгар торжества технического процесса выясняется, что у цифровизации есть не только плюсы, но и минусы, о которых почему-то вспомнили только сейчас. И какие минусы...

Бесчеловечность, она же цифровизация



Гладко было на бумаге...

В 2020 году получила регистрационное удостоверение система под названием Botkin.AI, задача которой – как раз анализировать снимки компьютерной томографии с использованием ИИ. Но три года спустя Росздравнадзор принял решение остановить её применение – «в связи с угрозой причинения вреда жизни и здоровью граждан». О чём конкретно речь, в Минздраве

региона не уточнили, отметили только следующее: «В ходе тестирования выявлен ряд недостатков, обратная связь передана разработчикам».

Риторический вопрос: а нельзя было проанализировать эти недостатки, прежде чем запускать систему в работу? Не так уж трудно прийти к выводу, что для внедрения ИИ в практику нужны серьёзные технические решения, к которым пока готовы далеко не все медучреждения. Новые технологии стоят недёшево, многие клиники и больницы не смогут внедрить их ввиду ограниченного бюджета. Не везде есть и вычислительные мощности, необходимые для обеспечения работы искусственного интеллекта. Гендиректор сервиса онлайн-расшифровки снимков «Честная медицина» Дмитрий Росляков отмечает, что проблема ещё и в дефиците кадров.

Кроме того, предстоит решить и немало этических вопросов. К примеру, кто будет нести ответственность за ошибки, которые совершил искусственный интеллект? Как станет решаться проблема предоставления и хранения личной информации пациента – ведь кибермошенники не дремлют? Всё это требует особой проработки, и неплохо было бы озаботиться ей заранее.

Александра Смирнова

ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

ПРАВДА
МОСКВА

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г.
Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-56-38.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru
www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке.
Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Отпечатано в филиале ОАО «ФОП» «Волоколамская типография».
143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №4369-23

Подписано в печать 27 ноября 2023 г.
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00